



银光聚银公司一季度交出亮眼成绩单 TDI产量同比增长35.27%

■ 谭顺兰 汪东

TDI产品产量同比增长35.27%，完成年度任务的30.4%；PVC产品产量同比增长19.05%，完成年度任务的25.7%；总原材料消耗同比节约3.85%；万元可比价产值综合能耗同比下降13.07%；万元可比价产值水量同比下降25.12%；设备故障率同比降低26%……

这份亮眼成绩单背后是中国兵器工业集团北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司聚银公司全体员工“强管理、稳生产、降成本、美环境”的持续努力，更是广大党员用实际行动学党史、悟思想、办实事、开新局的实际成效。

一季度，聚银公司结合生产运行实际，科学合理排产，有针对性地进行检修，开展工艺参数优化和和生产改善，实施自动化改造，净化尾气回收装置实现黑屏管理，管控异常取得新进展。升级优化工艺异常信息管理系统，新增参数语音报警功能，生产线上异常管理的精准性和及时性进一步提升。

针对能源管理中存在的薄弱环节，该公司全面排查并更新水、电、蒸汽等能源网络图，强化能源消耗过程控制，开展能源消耗周盘点，每周统计分析消耗数据，逐步从定性分析转变到定量分析上，找准能耗损失的根源，制定整改措施，倒逼用能单位从源头管控能耗。

该公司转变靠维修保障生产运行的“消防队”管理模式，以“治理突发设备故障”为切入点，通过设备在线监测系统、手持PDA智能点检工具、视频回放监督员工按时巡检等方式，多举措、多渠道发现设备异常，依据异常情况编排检修计划，检修计划逐步由日计划过渡到合理的周计划，有效降低了维修工作量。各单位加强协作，配合，攻坚治理设备故障导致生产线非计划停车问题，助力设备管理逐步由“管后”向“管前”转变。

为不断消除各类“三违”及习惯性违章行为，该公司秉持“宽容就是伤害，管才是厚爱”的管理理念，采用手机视频抽查、举报、全员参与职责区域管理等手段，重点解决人员不能准确操作、误操作、不精益操作等不安全行为。严格落实管理巡查制度，统计分析各单位隐患排查工作开展情况，动态更新隐患问题清单和制度措施清单，对发现的隐患问题追根溯源，加大专项整治攻坚力度，严格落实治理措施，对新固废法，持续排查和整治固废管理隐患，并开展污染物源头治理技术攻关，提升环保工作水平。

该公司在职责区域网格化方面发力，从生产现场区域网格化向专业管理人员履职网格化方面延伸，在生产现场“人人有责任、处处有人管”的基础上，进一步拓宽至各项管理业务事事有标准、事事有落实。设备包保管理、绿化美化网格化管理、现场改善网格化、工艺文件管理责任网格化管理以及党员责任区管理等为网格化管理注入了丰富的内涵，使网格化管理模式逐步内化为一种工作思路、管理理念，渗透在公司管理的方方面面。

致敬百年 荣耀天府

2020年度成都市十大杰出企业家等先进人物先进单位表彰大会隆重举行

■ 本报记者 樊璞 张建忠

4月20日，以“致敬百年、荣耀天府”为主题，由成都企业联合会主办，四川水井坊股份有限公司提供赞助并独家承办的“2020年度成都市十大杰出企业家等先进人物先进单位表彰大会”，在成都高新西区皇冠假日酒店隆重举行，有来自全市企业界精英300多人在此欢聚一堂。

成都企业联合会主要领导以及四川水井坊股份有限公司相关领导出席盛会。四川省企业联合会、成都市经信局、市国资委、市人社局、市发改委、市总工会、市工商联等相关领导应邀出席。中央级和地方新闻媒体记者出席盛会。

2020年，在党中央、国务院的坚强领导下，我国取得了抗击新冠肺炎疫情的重大阶段性胜利，各行各业克服重重困难复工复产，推动经济社会迅速恢复发展步入正轨。广大企业家在这场史无前例的抗疫斗争和复工复产工作中，众志成城、英勇顽强，奋力拼搏、奉献大爱，为打赢这场抗疫阻击战、持久战、人民战争做出了举世瞩目的贡献。

据悉，此次表彰活动遵循依法、公开、公平、公正、合理的原则，经企业自愿申报、组织推荐、资格审查、征询调查、现场走访、市级部门认可，以及全体评委审议、向社会公示等严格的评选程序，最终评选出了2020年度成都市十大杰出企业家及其他奖项的获奖名单。

成都市经信局巡视员刘幼成代表成都市经济和信息化局向大会的召开表示热烈的祝贺，向长期以来为成都经济社会发展艰苦奋斗、开拓创新、锐意进取的各位企业家表示衷心感谢。在致辞中他讲到：“由于受新冠疫情影响，成都经济发展速度有所放缓，但在市委市政府的正确领导下，科学决策、精准施策，带领全市人民辛勤工作、积极努力，特别是在



为2020年度成都市十大杰出企业家颁奖

成都企业和企业家的顽强拼搏、不懈奋斗下，成都经受了前所未有的考验，经济社会发展总体趋势向好，是疫情中我国经济活跃度最高的大城市。艰难困苦，玉汝于成，我们将永远记得，在2020年这个极其艰难的年度里，成都企业和企业家，激流勇进、创新发展，艰苦奋斗、顽强拼搏，涌现出一批优秀企业家和先进企业，他们坚决贯彻各级党委的方针政策，为成都经济社会发展付出艰苦努力；他们积极复工复产为抗疫保供作出重要贡献；他们努力做好“六稳”“六保”工作，为社会稳定贡献自身力量。他们的坚守、奉献、奋斗不仅生动诠释了伟大抗疫精神，更是新时代川商精神的真实写照。”

成都企业联合会会长许晓舟在表彰会中代表成都企业联合会，向莅临大会的各位领导表示热烈欢迎，向出席大会的企业家表示诚挚问候，向关心支持成都企业发展的各界朋友表示衷心感谢。许晓舟在致辞中讲到：“2020年突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球，给包括中国在内的世界人民的生命财产带来重大损失，使全

球产业链、供应链遭受重创，世界经济陷入深度衰退，危机重重。在这场新中国成立以来的最严重的突发公共卫生事件的斗争中，党中央国务院领导全国人民殊死搏斗、浴血奋战，取得了抗击新冠肺炎疫情的重大阶段性成果，在全球率先控制住疫情，迅速复工复产，恢复经济发展，率先实现经济正增长。这是属于中国共产党和中国人民的无上光荣。这其中，也有成都企业和企业家的参与和贡献。我们成都企业和企业家表现出高度的政治责任感和社会担当，在复工复产、抗疫保供、稳定就业等一系列工作中表现出色，为促进成都经济社会稳定发展作出了巨大贡献。”

会上宣读了“关于表彰2020年度成都市十大杰出企业家、优秀企业家、最具社会责任企业家的决定”，“双创”明星、2020年度成都企业系统抗疫保供突出贡献企业家的决定”，“关于表彰2018—2019年度成都市企业文化建设先进单位、先进单位获奖代表的决定”，“关于表彰2020年度成都市企业管理现代化创新成果和成都市企业管理优秀论(著)文单位、个人代表93家。

柳州企业“雷锋街市”首次走进侗乡

4月13日，广西志愿服务联合会联合柳州市委文明办、三江县委文明办组织柳州机车车辆有限公司(以下简称柳州机车公司)、柳钢集团、柳州市工人医院等单位的30多名志愿者到三江侗族自治县林溪镇冠洞村开展2021年广西“推进移风易俗、助力乡村振兴”志愿服务首场示范活动暨柳州市“党史学习教育我为群众办实事”文明实践志愿服务服务活动。

上午10点，志愿服务活动正式开始，村民们拿出各种需要修理的家电来到服务点排队等候，志愿者们拿出工具，纷纷忙碌起来。“小伙子，能帮我看看这个电饭锅吗？”“大爷，您这个电饭锅有什么问题？”“插电以后灯不亮。”“我检测一下，看看是什么问题。”



宋佰顺(左二)和同事们在为群众修理电饭锅

作为“雷锋街市”志愿者主力军的宋佰顺和同事忙着维修一位老人送来的电饭锅。另一边，志愿者吴荣军正在为几位老大爷理发。在小吴的巧手下，老大爷们都剪了清爽短发，整个人都显得精神年轻不少了。此外，对于一些较大的家电，志愿者们上门服务。“维修大师”宋佰顺主动上门为村民

修理冰箱。近两个小时的时间里，“雷锋街市”的志愿者们就维修了8个电饭锅和5台冰箱，免费理发10余人。

柳州机车公司把志愿服务深度融入党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中。“雷锋街市”作为广西志愿服务的特色品牌，柳州机车公司不断与时俱进的丰富活动载体，服务项目从最初的几个增加到如今的30多个，参加人数也由最初的十几人增加到现在的500多人。56年来，柳州人立足岗位学雷锋，组织开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动，进社区、进乡村、进基层，察民情、解民忧，不断向外延伸拓展，以实际行动服务人民群众，不断增强人民群众获得感、幸福感，以实际行动和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年！(孙赞飞)

浙江物产中大集团：数字化改革驱动“大象起舞”

■ 方向禹 许舜达

“物通全球，产济天下”——以供应链集成服务为主业的浙江物产中大集团，2020年营业收入达到4039.66亿元，逆势增长12.55%。过去10年间，这家企业在《财富》世界500强榜单中的排名，提升了274个名次。一家“航母级”国有企业，如何在充分竞争的市场上游刃有余、“大象起舞”？答案是改革，因势而谋、应势而动、先人一步的持续改革。眺望万物数字化浪潮，物产中大集团寄望以数字化改革助力更高效的“物通全球”，在为上下游产业赋能的同时，促进企业自我进化一大步。

记者了解到，物产中大集团2019年全面启动数字化改革“一号工程”，此后调研确立“中国智慧供应链集成服务引领者”定位，并制定了“五年三步走”的改革路径。实践显示，改革红利来得比预期更早、更大。

汽车保有量持续增长，带来我国汽车救援业务急剧扩张，但行业门槛偏低，“大市场、小作坊”现象突出，存在资源利用效率低、救援手段落后、服务质量缺乏保障等问题。

物产中大集团旗下的元通汽车救援服务平台，用数字重塑了汽车救援业务；线上搭建智能化SAAS平台系统，数字化运营管理；线下整合社会运力资源，服务网络覆盖全国，完成了从实体模式到“平台+实体”模式的数字化转型。

从过去单一的救援服务，到精准对接上下游供需、组织赋能同业企业、开发个性化产品和服务，数字化改革帮助企业突破业务边界，开辟发展新空间，在激烈的市场竞争中赢得先机。

2017年10月至2020年底，数字化改革驱动元通救援业务超过61万台次，增长681%，营收增长537%，利润增长954%。目前，该数字化平台业务已经拓展到全国各省市自治区。

在大宗商品供应链领域，数字化改革也有力缓解人工单据处理差错率大、物流全程信息透明度不足、关键环节信息获取难、客户服务感知度差等普遍问题，激发巨大市场价值。

物产中大旗下浙江物产金属集团有限公司搭建的物流智配平台，促进部分生产企业、贸易商、终端客户、运输单位、仓库、港口等系统互联，推动生产制造、库存调拨、仓储运输、货物追踪等信息流转的数字化衔接，切实加强了对大宗商品供应链透明、高效与协同运作水平。

不断改革发展的全链路智配平台化服务，驱动浙江物产金属集团有限公司配送业务逐年增长，2020年有效支撑了425个终端配送项目的运营管理，完成137万吨钢材智能配送，占企业总配供配送量33%。“数字化改革，关系到企业核心竞争力优势的塑造。”在浙江物产中大集团董事长王挺革看来，企业“为客户创造价值”的使命始终不变，但以改革为抓手应势而变，则是企业经营发展的永恒主题。

今年一季度，浙江物产中大集团实现营业收入1054.11亿元，同比增长51.97%；利润总额15.88亿元，同比增长62.47%。(据新华社)

黄池小茶干 闯出大市场



4月19日，安徽省马鞍山市黄池峰味园食品有限公司员工在精心加工不同风味的特色茶干。黄池峰味园食品有限公司先后投入资金2700余万元，进一步整合蔬菜种植收购基地，扩建改造茶干、酱菜生产线，新建污水净化处理设施，完成向现代企业管理模式的转型。公司先后获得“中国3.15诚信品牌”、“安徽省农业产业化省级重点龙头企业”等荣誉称号，安置当地200多名农民在家乡就业。胡智慧/摄影

浙江金华：一小时都市生活圈渐行渐近 金义东市域轨道交通工程首个标段长轨贯通

■ 倪树斌 张建设 时宪兵

4月19日，在浙江省金华市境内的金义东市域轨道交通工程工地，随着轨道大厦至金华南站左线最后一处钢轨焊接完成，由中铁电气化局集团铁路工程公司承建的金义东市域轨道交通工程轨道01标段——金华站至金(金华南站)塘(塘雅站)区间实现长轨贯通，这是全线第一个完成长轨贯通的标段，贯通后为后续列车的运营调试奠定了基础。



中铁电气化局铁路工程公司建设者庆祝长轨贯通

金义东市域轨道交通工程由金华—义乌段和义乌—东阳(横店)段两条线路组成，是衔接金华、义乌中心城与东阳、横店之间一条重要的骨架线路，也是浙中城市群城际轨道交通网络的重要组成部分，被列为浙江省重点建设项目。这项工程线路总长107.17公里，设计时速为120公里，共设31个站(秦塘站计为两个)，其中地下站13个、高架站18个，平均站间距3.57公里。

中铁电气化局集团铁路工程公司金义东项目部承建的金义东轨道01标段位于浙江省金华市境内，起点为金华站(含)，终点为金(金华南站)塘(塘雅站)区间，线路全长约17.058公里，包含7站7区间(含3个高架区间)。为

了确保工期，2020年7月进场后，项目部提前进行筹划，建立了2个机械化铺轨基地、1个人工铺轨基地，以“五个标准化”(管理制度标准化、工程建设标准化、质量安全标准化、文明施工标准化、考核标准化)建设为抓手，采取

多开工作面、昼夜施工等措施，全面推进项目建设。针对铺轨中的重难点和关键点，项目部加大安全生产和环保、铺轨设备的投入，加强隧道内的通风和检测，有效解决了隧道内长大区间横通道处残存的氮气、一氧化碳等有

害气体超标给施工带来的安全隐患，确保了安全质量，使铺轨有序推进，获得了金华市“十佳文明工地”荣誉称号。2021年春节，面对新冠疫情，项目部严格落实疫情防控要求，百余名员工放弃与家人团聚，坚守在施工一线，保证了工程进度。经过历时10个月的艰苦奋斗，安装单开道岔8组，4.2m单渡线1组，4.5m单渡线2组，15.6m间距交叉渡线1组、铺设轨道双线长度约17.058公里，出色地完成了01标段铺轨施工任务。

按计划，金义线今年年底可望通车试运营；义东线将于2022年7月通车试运营。金义东市域轨道交通工程通车后，将采取大站快车+站站停运营组合模式，从市区到义乌城区最快36分钟到达，到东阳城区最快50分钟，到横店最快60分钟。最大运输能力达单向6万人/小时，预计初期日均客流量达34万人次。

金义东市域轨道交通工程建成后还将与金华高铁站、金华南站、义乌高铁站、东阳横店高铁站(规划)串联在一起，在综合交通客运体系中，发挥着重要的公交骨干功能，对金华打造全国交通枢纽和都市区1小时交通圈具有重要意义，对推动金义都市新区、东阳市区与金—义中心城协同发展有着重要作用。